
小算４年 
２けたでわるわり算の筆算 

  組 氏名 

№７   番 

□1  次の計算をしましょう。 

①            ②                     ③  

２ １）８ ４     ３ ６）７ ５ ６       ２ ７）８ ２ １                                   

 

 

 

  

 

 

 

④           ⑤               ⑥ 

   ３ ７）５ ２ ５ ４        ２ ４ ７）６ ４ ３ ６      ２ ５）１ ５ ０ 

 

 

 

 

 

 

 

 

            

   

 □2  次の㋐～㋒で，上の式の商と下の式の商が同じになるものの（ ）の中に○をつけ 

ましょう。計算をしないで見つける考え方をくふうしましょう。 

 

   ㋐ （   ）     ○イ（   ）       ○ウ  （   ） 

９０÷３０       ２４÷６        ３０÷６ 

   ９００÷３００    ２４００÷６０       ９０÷１８  

 

□3  れんがが３２０こあります。 

これを１回に２５こずつ運ぶと，何回で運べますか。 
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式 答え 

筆算     １２ 

２５ ）３２０ 

    ２５ 

     ７０ 

     ５０ 

     ２０ 
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④           ⑤               ⑥ 

   ３ ７）５ ２ ５ ４        ２ ４ ７）６ ４ ３ ６      ２ ５）１ ５ ０ 

 

 

  

 

 

 

 

 

   

             

□2  次の㋐～㋒で，上の式の商と下の式の商が同じになるものの（ ）の中に○をつけ

ましょう。わり算をせずに見つける考え方をくふうしましょう。 

 

    ○ア  （ ○ ）      ㋑ （   ）      ○ウ  （ ○ ） 

２４÷６      ３０÷６ 

                ２４００÷６０     ９０÷１８       

 

 

□3  れんがが３２０こあります。 

これを１回に２５こずつ運ぶと，何回で運べますか。 

  

 

解 説 

８ ４ 

   ０ 

 

  １ ５ ０ 

        ０ 

 

７ ２  

   ３ ６ 

   ３ ６ 

      ０ 

 

３ ０ 

 

８ １ 

    １ １ 

     

 

２ ６ 

４ ９ ４ 

１ ４ ９ ６ 

１ ４ ８ ２ 

   １ ４ 

 

３２０÷２５＝１２あまり２０ 

（１２＋１＝１３） 

 

１３回 

②わり算の筆算は「たてる→

かける→ひく→おろす」をく

りかえします。（教４上Ｐ110） 

あまった２０個を運ぶにはもう１回運ばないと

いけないので１３回になる。 

９０÷３０ 

９００÷３００ 

㋑24÷6 のわられる数と

わる数に 10 をかけると

240÷60 になるので商は

同じになりません。 

㋐90÷30 のわられる数とわる数

に 10 をかけると 900÷300 にな

るので,商が同じになります。

（教 4上 P115） 

③11 から 27 はとれないので，

11 はあまりになります。 

（教４上 P110） 

⑤64÷247 はできないので 643÷247

を考えます。商は十の位からたちま

す。（教４上 P113） 

①8÷21 はできないので, 

84÷21 を考えます。一の位に

4 をたてます。（教４上 P108） 

 

４ 

 

２ １ 

 

６ 

 

㋒30÷６のわられる数とわる数に 3 をかける

と,90÷18 になるので,商が同じになります。

（教 4上 P116） 

⑥15÷25 ができないので， 

150÷25 で考えます。商は一の位

からたちます。（教４上 P110） 

  １ ４ ２ 

 

  ３ ７ 

 １ ５ ５ 

 １ ４ ８ 

     ７ ４ 

      ７ ４ 

         ０ 

④5÷37 はできないので,52÷37

を考えます。商は百の位からたち

ます。（教４上 P113） 


